



Č.j.: MZDR 36161/2023/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 11. PROSINCE 2023

*Přístroj:* **ROBOTICKÝ OPERAČNÍ SYSTÉM** – NOVÁ KAPACITA

*Území (město/kraj):* Hořovice / Středočeský kraj

*Žadatel:* **NH Hospital a.s., Nemocnice Hořovice**

*Adresa:* Okružová 11335/44, 155 00 Praha 5

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 15 hlasů pro, 2 hlasy proti)*

Podpis předsedy komise

.....  
**doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA**  
předseda komise



### Odůvodnění:

*Obecně uznávanými výhodami robotické operativy jsou menší krevní ztráty během operace, menší pooperační bolestivost, zkrácení doby hospitalizace pacienta při dosažení srovnatelných a lepších výsledků. Robotický operační přístup se pro operační výkony typu radikální prostatektomie a resectce ledviny pro nádor stala celosvětově „standardem“.*

*Nemocnice Hořovice a všechna oddělení jsou úzce napojena na Komplexní onkologické centrum Pardubického kraje, ve kterém je dominantním subjektem poskytujícím onkologickou péči společnost Multiscan s.r.o., která je součástí skupiny AKESO stejně jako Nemocnice Hořovice. Toto přirozené propojení má svoji konkrétní podobu v dlouholeté přítomnosti ambulance klinické onkologie Multiscanu v areálu Nemocnice Hořovice, prostřednictvím které se provádí specializovaná léčba přímo na místě (klinická onkologie) a dále koordinuje a realizuje multioborová spolupráce s KOC Pardubického kraje, který je zároveň garantem specializované onkologické péče pro indikované pacienty (radioterapie).*

*Nemocnice Hořovice disponuje velmi aktivním a stále rozvíjejícím se urologickým oddělením, které poskytuje péči pacientům vysoko nad rámec své spádové oblasti v západní části Středočeského kraje. Pro další rozvoj pracoviště je robotický operační přístup naprosto klíčový. Gynekologicko - porodnické oddělení nemocnice poskytuje běžnou a onkogynekologickou operativu taktéž nad rámec své spádové oblasti.*

*Chirurgické oddělení Nemocnice Hořovice mimo to provádí více než 80 operací pro kolorektální karcinom a i pro tuto diagnózu poskytuje nadregionální péči. Chirurgické oddělení aspiruje na možnost získání certifikace Centra vysoce specializované chirurgické péče pro karcinom rekta, pro které splňuje veškerá personální, objemová i technická kritéria. Meziročně je zaznamenáván nárůst o několik procent. Dosud se přes 80% operací pro kolorektální karcinom provádí laparoskopickým přístupem.*

*Do budoucna lze očekávat významný nárůst operací pro onkochirurgické indikace, stejně tak i bariatrické operace, kterých se na Chirurgickém oddělení Nemocnice Hořovice provádí již nyní přes 300 ročně. Z kolektivu lékařů Nemocnice Hořovice dva lékaři disponují plnou a platnou evropskou certifikací (FEARCS) pro robotickou operativu, čímž odpadá nutnost zaškolení lékařů a proktoringu.*

